

Врз основа на членот 126 став 1 од Уставот на Република Северна Македонија и членот 36 став (1) од Законот за Владата на Република Македонија („Службен весник на Република Македонија“ бр. 59/00, 12/03, 55/05, 37/06, 115/07, 19/08, 82/08, 10/10, 51/11, 15/13, 139/14, 196/15, 142/16, 140/18 и „Службен весник на Република Северна Македонија“ бр.98/19), Владата на Република Северна Македонија, на седницата, одржана на 13 јуни 2020 година, донесе

## **УРЕДБА**

### **СО ЗАКОНСКА СИЛА ЗА ИЗДАВАЊЕ НА ВАУЧЕРИ НА МЛАДИ ЛИЦА ЗА ОБУКИ ЗА ДИГИТАЛНИ ВЕШТИНИ ЗАРАДИ ПОДОБРУВАЊЕ НА НИВНАТА КОНКУРЕНТНОСТ НА ПАЗАРОТ НА ТРУДОТ ЗА ВРЕМЕ НА ВОНРЕДНА СОСТОЈБА**

#### **Член 1**

Со оваа уредба со законска сила, се уредуваат условите, начинот и постапката за издавање и користење на ваучери на млади лица за обуки за дигитални вештини заради подобрување на нивната конкурентност на пазарот на трудот, погодени од здравствено-економската криза предизвикана од Коронавирусот COVID-19.

Средствата за спроведување на оваа уредба се обезбедени од Буџетот на Република Северна Македонија преку Програмата на Министерството за образование и наука П1-Мерки за справување со COVID-19 кризата, во вкупен износ од 150.000.000,00 денари.

#### **Член 2**

„Млади лица“ се државјани на Република Северна Македонија, со завршено најмалку средно образование и не постари од 29 години на денот на влегувањето во сила на оваа уредба со законска сила.

„Корисник на ваучер за обуки за дигитални вештини“ е младо лице чие барање за користење на ваучер за стекнување со дигитални вештини е одобрено и ги посетува обуките за кои му е издаден ваучерот.

„Даватели на обуки за дигитални вештини“ се резидентни правни лица кои се запишани во Листата на даватели на обуки за дигитални вештини и обуки за дигитални вештини, која ја воспоставува и води Министерството за образование и наука, на начин и под услови утврдени со оваа уредба со законска сила.

„Ваучер за обуки за дигитални вештини“ е вредносен ваучер со номинална вредност до 30.000 денари, издаден од Министерството за образование и наука, а кој е наменет за млади лица за добивање на обуки за стекнување со дигитални вештини обезбедени од страна на правни лица – даватели на обуки за дигитални вештини (во натамошниот текст: ваучерот). Ваучерот гласи на име и презиме на корисникот на ваучерот и содржи единствен QR код, рок на важење на ваучерот, назив на обука за дигитални вештини и назив на давателот на обука за дигитални вештини кој ја обезбедува обуката, вредност на ваучерот, како и други корисни информации и инструкции за употреба.

„Искористен ваучер за обуки за дигитални вештини“ е ваучер за стекнување со дигитални вештини кој давателот на обуки за дигитални вештини го евидентирал како употребен ваучер, на начин и под услови утврдени со оваа уредба со законска сила.

„Дигитални вештини“ се вештини за управување со софтверски апликации и хардверски компоненти, вештини на напредно програмирање, како и вештини за употреба на дигитални технологии чија цел е управување со средства за електронска комуникација и пренос на информации и средства за електронска комуникација, како

и поврзани вештини преку кои се овозможува употреба на информациско комуникациски технологии, а кои се предложени од давател на обуки за дигитални вештини и кои се запишани во Листата на даватели на обуки за дигитални вештини и обуки за дигитални вештини, која ја воспоставува и води Министерството за образование и наука.

### Член 3

Висината на средствата кои ги исплаќа Министерството за образование и наука за обуките за дигитални вештини изнесува до 50% од вкупниот износ на обуката за дигитални вештини, но не повеќе од 30.000 денари по корисник на ваучер за обуки за дигитални вештини.

Корисникот на ваучер за обука за дигитални вештини има право да добие еден ваучер.

### Член 4

Барањето за издавање на ваучер за обуки за дигитални вештини се поднесува преку Националниот портал за електронски услуги, кој го води Министерството за информатичко општество и администрација.

Барањето од ставот 1 на овој член, младото лице го поднесува преку својот кориснички профил на Националниот портал за електронски услуги (во натамошниот текст: Порталот) на основно ниво на сигурност, согласно Правилникот за начинот на проверка на идентитетот на корисникот при поднесувањето на барањето по електронски пат со користење на единствената околина („Службен весник на Република Северна Македонија“ бр. 244/19).

Доколку младото лице нема кориснички профил на Порталот, поднесува барање во форма на електронска порака за отварање на кориснички профил на

Порталот до електронската адреса: [obuki@uslugi.gov.mk](mailto:obuki@uslugi.gov.mk), со која управува Министерството за информатичко општество и администрација.

Младото лице е должно во прилог кон барањето од ставот 3 на овој член, да достави скенирана лична карта или патна исправа и мобилен телефонски број за контакт.

По поднесување на барањето од ставот 3 на овој член, а доколку истото ги содржи бараните податоци од ставот 4 на овој член, Министерството за информатичко општество и администрација спроведува постапка за автентикација на идентитетот на подносителот на барањето за отварање на кориснички профил преку телефонски повик до мобилниот телефонски број за контакт кое го навело младото лице во своето барање, заради потврда на интегритетот на доставените податоци и нивната поврзаност со подносителот на барањето од ставот 3 на овој член.

По спроведената постапка за автентикација од ставот 5 на овој член, Министерството за информатичко општество и администрација врши регистрација на кориснички профил на Порталот во име и за сметка на младото лице.

По извршената регистрација на кориснички профил на младото лице на Порталот, младото лице може да го поднесе барањето од ставот 1 на овој член.

Младото лице како прилог кон барањето од ставот 1 на овој член, прикачува скениран примерок од дипломата за завршено образование.

Барањето од ставот 1 на овој член, кое не го содржи прилогот од ставот 8 на овој член, се смета за нецелосно барање и истото ќе биде отфрлено.

## Член 5

По поднесеното барање на начин и под услови определени со член 4 од оваа уредба со законска сила, Порталот врши проверка на личните податоци на младото лице во Централниот регистар на население, за проверка на точноста на личните податоци и исполнетоста на условите, со употреба на логички поврзани процеси, согласно Законот за електронско управување и електронски услуги и прописите од областа на заштитата на личните податоци.

## Член 6

Барањето за издавање на ваучер за обуки за дигитални вештини може да се поднесе најдоцна во рок од петнаесет дена сметано од денот на објавување на Листата на одобрени даватели на дигитални вештини и на одбуки за дигитални вештини на веб страницата на Министерството за образование и наука.

Министерството за образование и наука, во рок од пет дена од денот на поднесувањето на барањето за издавање на ваучер за обуки за дигитални вештини го доставува ваучерот до корисничкиот профил на Порталот на корисникот на ваучерот за обуки за дигитални вештини, во форма на електронски документ, согласно Правилникот за задолжителните елементи на електронските документи („Службен весник на Република Северна Македонија“ бр. 47/20).

Бројот на ваучерите е ограничен со вкупната вредност од член 1 став 2 од оваа уредба со законска сила и се распределува според пријавените даватели на обуки за дигитални вештини за различни видови обуки и според пријавените учесници-корисници на ваучери за обуки за дигитални вештини, за секоја обука поединечно.

Доколку за некоја од обуките има поголем интерес од пријавениот број на учесници - корисници на ваучери за обуки за дигитални вештини кај еден ист давател на обуки за дигитални вештини, предност ќе имаат првопријавените кандидати.

Корисниците на ваучери за обуки за дигитални вештини можат да ги искористат издадените ваучери во период од 15 август 2020 година до 15 декември 2020 , кај давателот на обуки за дигитални вештини.

Ваучерот за обуки за дигитални вештини е неделив и се користи еднократно кај еден давател на обуки за дигитални вештини.

Ваучерот за обуки за дигитални вештини може да го искористи само корисникот на ваучерот на чие име е издаден ваучерот и само обуката за која било поднесено барањето.

## Член 7

Барање за упис во Листата на даватели на обуки за дигитални вештини и на обуки за дигитални вештини, правните лица го поднесуваат преку Порталот.

Барањето од ставот 1 на овој член, го поднесува овластеното лице во правното лице преку својот кориснички профил на Националниот портал за електронски услуги на основно ниво на сигурност, согласно Правилникот за начинот на проверка на идентитетот на корисникот при поднесувањето на барањето по електронски пат со користење на единствената околина („Службен весник на Република Северна Македонија“ бр. 244/19).

Барањето од ставот 1 на овој член, содржи: назив на давателот на услугата, име и презиме на застапникот по закон, адреса на давателот на обуки, општина, телефонски број, емаил адреса, ЕДБ, ЕМБС, сметка на давателот на обуки на која ќе се исплаќа вредноста на искористените ваучери за обука за стекнување со дигитални вештини, со прилог скениран примерок од тековна состојба од Централниот регистар на Република Северна Македонија, како и податоци за обуките за дигитални вештини кои планира

да ги обезбеди за корисниците на ваучери и тоа: назив на обука, тип на дигитална вештина, времетраење на обука, вкупен износ на обуката и број на слободни места, за секоја обука поединечно.

Барањето од ставот 1 на овој член, се поднесува во рок од десет дена од денот на објавата на повикот за изразување на интерес за запишување во Листата на даватели на обуки за дигитални вештини и на обуки за дигитални вештини на веб страницата на Министерството за образование и наука.

Повикот од ставот 4 на овој член, се објавува во рок од петнаесет дена од денот на влегувањето во сила на оваа уредба со законска сила.

## Член 8

Дигиталниот форум на Република Северна Македонија во рок од десет дена од денот на истекот на рокот за пријавување на даватели на дигитални вештини за упис во Листата на даватели на обуки за дигитални вештини и на обуки за дигитални вештини, врши проверка на комплетноста на документацијата и соодветноста на предложените обуки со истражувањата за потребите за дигитални вештини спроведени од стопанските комори и врши упис на давателот на обуки за дигитални вештини во Листата на даватели на обуки за дигитални вештини и на обуки за дигитални вештини.

Известувањето за извршен упис во Листата од ставот 1 на овој член, се испраќа до корисничкиот профил на Порталот на овластеното лице на правното лице преку кој е поднесено барањето од член 7 став 1 од оваа уредба со законска сила.

Дигиталниот форум ја утврдува Листата на даватели на обуки за дигитални вештини и обуки за дигитални вештини во рок од 35 дена од денот на влегувањето во сила на оваа уредба со законска сила.

Министерството за образование и наука ја објавува Листата на одобрени даватели на обуки за дигитални вештини и на одобрени обуки за дигитални вештини, на својата веб страница во рок од 35 дена од денот на влеувањето во сила на оваа уредба.

По доставата на известувањето од ставот 3 на овој член, на давателот на обуки за дигитални вештини Министерството за образование и наука му доставува типски договор на електронската адреса на правното лице наведена во барањето, заради регулирање на меѓусебните права и обврски кои произлегуваат од оваа уредба со законска сила.

Давателот на обуки за дигитални вештини преку Порталот го евидентира ваучерот за обука како искористен со внесување на ознаките на ваучерот од членот 2 став , 4 од оваа уредба со законска сила, со скенирање на QR кодот на ваучерот за обука.

## Член 9

Министерството за образование и наука врши исплата на давателите на обуки за дигитални вештини врз основа на извештај за одржани обуки за стекнување со дигитални вештини, по доставена фактура и доказ (диплома/сертификат/потврда) дека корисниците на ваучери успешно ја завршиле обуката за дигитални вештини.

Исплатата од ставот 1 на овој член, се врши почнувајќи од 5-ти во тековниот месец за претходниот месец, освен исплатата за искористените ваучери во период од 1 декември 2020 година до 15 декември 2020 година, која ќе се изврши до 25 декември 2020 година.

Ако обуката е со траење подолго од 15 декември 2020 година, за да се исплатат средствата на давателот на обуки за дигитални вештини, давателот на обуки за дигитални вештини до Министерството за образование и наука доставува извештај дека младото лице-корисник на ваучерот успешно ја следи обуката.

Давателот на обуки за дигитални вештини нема право на исплата на ваучери за обуки кои не биле на листата на обуки од член 8 став 5 од оваа уредба со законска сила.

#### Член 10

Инспекциски надзор над спроведувањето на одредбите на оваа уредба со законска сила врши Државниот пазарен инспекторат согласно надлежностите утврдени со закон.

#### Член 11

Глоба во износ од 100 до 500 евра во денарска противвредност ќе му се изрече за прекршок на правно лице (микро трговец), од 300 до 1.000 евра во денарска противвредност на правно лице (мал трговец), од 1.000 до 3.000 евра во денарска противвредност на правно лице (среден трговец) и од 1.000 до 3.000 евра во денарска противвредност на правно лице (голем трговец) ако поднесе неточен или лажен извештај од членот 9 став 1 од оваа уредба со законска сила.

Глоба во износ од 50 до 250 евра во денарска противвредност ќе му се изрече за прекршок на одговорно лице во правно лице (микро трговец), од 100 до 500 евра во денарска противвредност на одговорно лице во правно лице (мал трговец), од 150 до 500 евра во денарска противвредност на одговорно лице во правно лице (среден трговец) и од 200 до 500 евра во денарска противвредност на одговорно лице во правно лице (голем трговец) за сторениот прекршок од ставот 1 на овој член.

Одмерувањето на висината на глобата за правно лице и одговорно лице во правното лице се врши согласно Законот за прекршоците.

Прекршочните постапки ги води и прекршочните санкции ги изрекува надлежниот суд.

#### Член 12

Злоупотребата и фалсификувањето на ваучерот за обуки за стекнување со дигитални вештини подлежи на казна согласно Кривичниот законик.

#### Член 13

Оваа уредба со законска сила влегува во сила со денот на објавувањето во „Службен весник на Република Северна Македонија“.

Бр. 44-5471/1  
13 јуни 2020 година  
Скопје

ПРЕТСЕДАТЕЛ НА ВЛАДАТА НА  
РЕПУБЛИКА СЕВЕРНА  
МАКЕДОНИЈА

Оливер Спасовски  
